

1. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΤΟ ΒΑΣΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Μέσο: THESSNEWS

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/03/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/03/2019

Σελίδα: 13



[άποψη]

Δημογραφικό το βασικό πρόβλημα της χώρας

γράφει ο **ΣΤΕΛΙΟΣ ΤΣΟΥΛΙΑΣ***

Το δημογραφικό πρόβλημα είναι γνωστό τουλάχιστον τα τελευταία τριάντα χρόνια. Ήταν το 1992 όταν η διακομματική επιτροπή της τότε Βουλής (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΚΚΕ, Συνασπισμός) είχε προτείνει επείγοντως μέτρα για την επίλυση του, το πόρισμα της επιτροπής έμεινε σε κάποιο συρτάρι. Ώσπου ήρθε η οικονομική κρίση του 2010.

Το πρόβλημα του δημογραφικού έχει πλέον πολλά επίπεδα, είναι η γονιμότητα, είναι η μετανάστευση και η γήρανση του πληθυσμού.

Στην Ελλάδα της κρίσης ο αριθμός των γεννήσεων φθίνει συνεχώς, η μετανάστευση των νέων μετά το 2010 σταμάτησε την όποια αύξηση του πληθυσμού έως τότε και οδηγεί με σταθερά βήματα στη συρρίκνωση του πληθυσμού. Φυσικό είναι να ακολουθήσει μείωση του πληθυσμού εργασιακής ηλικίας 18-65 ετών που με τη σειρά του θα μειώσει το οικογενειακό εισόδημα των Ελλήνων. Είναι γνωστά πλέον τα στοιχεία της χαμηλής γονιμότητας στη χώρα μας. Πριν τον Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο είχαμε 2,2 παιδιά ανά γυναίκα, την δεκαετία του '60 1,75 και ο μέσος όρος στα τέλη της δεκαετίας του '80 σχεδόν 1,50.

Θα πρέπει να βρεθούν τρόποι να σταματήσει η υπογεννητικότητα και όσο είναι δυνατόν να αντιστραφεί. Για να αλλάξει η συμπεριφορά ως προς την γονιμότητα πρέπει να αλλάξει ο τρόπος σκέψης των νέων ζευγαριών ως προς τις προτεραιότητες και τις πρωταρχικές αξίες. Χρέος της πολιτείας είναι να δημιουργήσει τις κατάλληλες συνθήκες ώστε τα νέα ζευγάρια να θέλουν να αποκτήσουν δύο και τρία παιδιά..

Όταν ένα νέο ζευγάρι θέλει να κάνει ένα παιδί βλέπει με μεγάλη προσοχή τα θετικά και αρνητι-

κά που θα επιφέρει. Σίγουρα βλέπει εάν μπορεί να ανταποκριθεί οικονομικά σε απόλυτη συσχέτιση με τη χαρά-ικανοποίηση που θα φέρει ένα παιδί. Καταλαβαίνει κανείς ότι ο αριθμός των παιδιών θα αυξηθεί όταν οι γονείς θα μπορούν να τα υποστηρίξουν οικονομικά.

Οι επαγγελματικές επιδιώξεις, η απόκτηση υλικών αγαθών οδηγεί πολύ εύκολα ένα ζευγάρι στο διαζύγιο. Ένα νέο πρότυπο οικογένειας υπάρχει στις σύγχρονες κοινωνίες. Ο έγγαμος βίος είναι μικρότερος έτσι και η γέννηση παιδιών γίνεται δυσκολότερη.

Τα μέτρα που πρέπει να πάρει η Ελληνική πολιτεία για να ανακόψει την υπογεννητικότητα είναι συγκεκριμένα και δοκιμασμένα σε άλλες χώρες.

Οικονομικού χαρακτήρα, όπως επιδόματα γάμου πρώτα από όλα και μετά, παιδιών, σύμφωνα πάντα με τον αριθμό τους. Επίδομα γέννησης και φοροελαφρύνσεις (τα παιδιά στη χώρα μας αποτελούν τεκμήριο).

Οικογενειακού τύπου, όπως άδειες μητρότητας και φύλαξης των παιδιών στο σπίτι ή σε ποιοτικές δομές της πολιτείας σε βρεφονηπιακούς σταθμούς και σε σχολεία με διευρυμένα ωράρια. Ανάπτυξη δομών απογευματινών δραστηριοτήτων.

Ευνοϊκό περιβάλλον για το παιδί και την οικογένεια. Ασφαλείς δημόσιους χώρους και παιδικές χαρές, εύκολη πρόσβαση των παιδιών και των γονιών τους. Να λαμβάνεται υπόψη στον σχεδιασμό των δημόσιων χώρων ή πρόσβαση γονέα-παιδιού με καροτσάκι.

***Ο Στέλιος Τσούλιας είναι πρόεδρος του συλλόγου τριτέκνων Ν. Θεσσαλονίκης «Η Τρίαινα» και υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος με την «ΠΟΛΗΧΡΩΜΗ Θεσσαλονίκη» του Σπύρου Βούγια**

2. ΜΕΙΩΣΗ 50 ΣΤΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΥΔΡΕΥΣΗΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/03/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/03/2019

Σελίδα: 6



ΔΕΥΑΑ: Μείωση 50% στο τιμολόγιο ύδρευσης για όλες τις πολύτεκνες οικογένειες

Με έγγραφό της η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου επικύρωσε την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αγρινίου αναφορικά με την «Επέκταση κοινωνικού τιμολογίου ΔΕΥΑΑ 2019 για τους πολύτεκνους».

Συγκεκριμένα, και σύμφωνα με την εισήγηση της ΔΕΥΑΑ, θα γίνει μείωση 50% στο τιμολόγιο ύδρευσης της Επιχείρησης για όλα ανεξαιρέτως τα μέλη των πολυτεκνικών Συλλόγων Αγρινίου, Περιχώρων και Ματαράγκας.

- Μοναδική απαραίτητη προϋπόθεση, για να τύχουν της μείωσης, είναι να προσκομίσουν στη ΔΕΥΑΑ βεβαίωση μέλους από το Σύλλογο Πολυτέκνων Αγρινίου, Περιχώρων και Ματαράγκας κάθε έτος.

- Το μέτρο αφορά ακόμη και τις πολύτεκνες οικογένειες που τα παιδιά τους έχουν ενηλικιωθεί..

Όπως δήλωσε ο Δήμαρχος Γ. Παπαναστασίου η έγκριση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης αποτελεί δικαίωση των προσπαθειών της δημοτικής επιχείρησης: «Με συνέπεια συνεχίζουμε τη στήριξη στην πολύτεκνη οικογένεια και διατηρούμε ψηλά στην ατζέντα μας την κοινωνική πολιτική. Όλη την διάρκεια της θητείας μας βρισκόμαστε σε ανοικτό και ειλικρινή διάλογο με τα μέλη των πολυτεκνικών Συλλόγων ώστε να δίνουμε πάντα λύση στα προβλήματα. Θέλω να ευχαριστήσω τον πρόεδρο της ΔΕΥΑΑ Βασίλειο Καρακόστα και τον Αντιπρόεδρο Μίμη Σκορδόπουλο γιατί με τις συντονισμένες ενέργειές τους μπορέσαμε να επιτύχουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα».



Θέλω να ευχαριστήσω τον πρόεδρο της ΔΕΥΑΑ Βασίλειο Καρακόστα και τον Αντιπρόεδρο Μίμη Σκορδόπουλο γιατί με τις συντονισμένες ενέργειές τους μπορέσαμε να επιτύχουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα».